

2 2015年5月30日

责任编辑:郭建生

E-mail:gjs1962@sohu.com 电话:88865121

民声

特刊

刍议开征“治堵霾税”

微观点:为了祖国的蓝天,为了子孙后代的健康成长,为了出行的通畅,对机动车从重征税既是必要的,也是可行的。

■廖祖义

近年来,我国社会各界都在为如何治堵、治霾献计献策。笔者也常想:有没有一个既可治堵、又可治霾,而且可对机动车(小轿车)既不限购、也不限行,从而易为大众接受的既简单又易行的办法呢?下面,笔者就就此谈点刍见。

要治堵、治霾,先要找出肇事元凶。经我国科研、环保部门等方面多年的检测、研究,前不久,终于得出了与美国科研工作者早在1958年关于该国洛杉矶市雾霾主因的相同结论,那就是:导致北京、杭州、广州、深圳等地雾霾遮天蔽日的罪魁祸首乃是显然过量即超出大自然自净能力的机动车尾气。

如果说,机动车尾气是致霾的元凶还有待人们进一步关注,那导致北京、上海、天津、南京、杭州等城市交通拥堵不堪的罪魁却是人人都可一目了然的,那就是:犹如

蝗虫般遍布大街小巷,挤压得绿色出行者(步行者、骑自行车或电瓶车者)几乎无路可走的机动车。说到机动车,不能不提的是,与西欧各国机动车(小轿车)多为单厢两座不同,我国大街小巷中犹如硕鼠般窜行的机动车,基本上清一色都是车身长、个儿大的五座位三厢车,以致许多人用作上下班代步工具的私家车,每天都在毫无必要地拉着四只空闲沙发和一只几乎空荡荡的硕大后备厢满城穿梭,从而奢侈地过量挤占了城市的道路资源,成倍地加剧了城市拥堵的乱象。

还有,不少环保人士发现,机动车在怠速状态下,因油料燃烧不充分,所排有毒尾气超出正常行驶时的5倍以上。于是我们又看到,机动车所致城市交通愈堵,其致霾程度愈烈;反过来,机动车致霾越严重,行驶就越急速,交通就越拥堵。致堵和致霾两者互为帮凶,这

就是我国人口密集的东中部从北到南堵、霾特别严重的又一重要原因。也正因此,我国的治霾、治堵,必须先从机动车入手。

接下来的问题是:对付机动车何种手段更适宜呢?着眼点又该如何选择?

为解决以上问题,有必要先看看机动车与另一个空气污染源即工业企业有何不同。首先,相对机动车而言,工业企业数量甚少,罚款措施易行;机动车数量庞大且瞬时即可激增,罚款措施难以全面实施。其二,工业企业是有组织的法人,行政措施足以对付;机动车驾驶者均是分散的公民个体,具强制性的行政措施不宜。其三,工业企业地址相当固定,属静止源,容易捕捉;机动车位置不断变化,属移动源,很难监控。以上对比说明,对付机动车采用车辆、监控和行政手段强制均有所不宜,剩下的适宜手段看来只有征

税这一经济手段了,亦即对机动车实行经济学上的所谓庇古税。征税有轻重之分。面对严重的堵、霾,是否可以对机动车从重征税呢?与工业企业是生产单位不同,作为代步工具的机动车,其运行绝大部分纯粹是消费性的,且还有其他多种绿色出行方式足可替代,是以即使大部停运也不会对社会生产产生任何直接影响。由此,可以作出如下判断:为了祖国的蓝天,为了全体国民能有一个正常的学习、工作和生活环境,为了子孙后代的健康成长,为了改变我国因雾霾严重而造成的不良国际形象,对机动车从重征税既是必要的,也是可行的。

对付机动车的适宜手段明确了,那又该从何处着眼呢?前面提到,移动源不易监控,因此,对付机动车,时机上应选择它静止不动之点;地点上,应选择它必到的集中地。巧得很,这一时间、地点,机

动车不仅自己都已明摆着,而且两者完全重合;时间——机动车自行进加油站加油之时;地点——机动车加油时非到不可的加油站。对付机动车时间、地点的完全重合,我们相应的操作就可以了:依托现有遍布全国各地的加油站,坐等机动车自动上门加油之机,在收取油费时顺便代收或与现行的原为养路费的燃油税合并征收即可,税率参照日本新毕业大学生自驾私人小轿车上下班需交停车费约占工资收入65%的比例,可考虑视所加汽油品产生的污染程度为其油费的300%—500%不等。如此,不必增设任何新机构,不需招加任何人力、物力、财力的投入,即能实现对全国所有机动车辆的全覆盖,实现治堵、治霾的全国齐联动,方法极其简单易行,且稍作变化同样适用于因燃煤、燃油而污染空气的生产企业。

当然,开征“治堵霾税”后,相当部分甚至大部分目前自驾小轿车上下班的人们可能将改变出行方式了。为此,应有一系列与开征“治堵霾税”相适应的配套措施,但对它们需另文讨论,不赘。

做好“红娘”这件事

微观点:当前大龄青年的择偶难题正成为一个社会问题,工会等群团组织责无旁贷,应该主动承担起这份责任和义务。

■董柏云

5月23日,绍兴市总工会和绍兴日报社联合打造的公益相亲交友服务平台——“绍兴晚报·工会佳缘”第一场相亲交友大会在诸暨市东白湖休闲度假中心举行。据报道,相亲交友大会的当天,有22对青年男女达成美满意向。

眼下,解决大龄青年婚恋问题已成为全社会的一个课题。造成青年婚恋难的原因是多方面的。主要是由于青年职工平常分散在各个项目,与其他行业职工接触不多,交际空间狭窄,择偶困难。而有的行业普遍男多女少,或女多男少,男女比例严重失调,内部发展婚恋的几率非常小,基本要靠“外援”。再则是青年婚恋观念的转变和传统观念的冲突以及青年追逐物质条件的趋高化等因素,导致“大而未婚”问题的日益突出。

据主办方市总工会下属的市工人文化宫负责人介绍,今年5月初,“绍兴晚报·工会佳缘”,通过晚报发布公益相亲交友这一活动信息后,报名相当踊跃,不到一天时间就接到200多个咨询电话,要求报名参加活动。5月23日,由绍兴市总工会、嵊州市总工会组织的200多名年轻男女在东白湖休闲度假中心度过了美好的一天,现场速配22对意向男女,也让“绍兴晚报·工会佳缘”首场相亲交友大会取得了开门红。

为何工会组织的相亲活动,会一呼百应,得到广大青年男女的积极响应?用职工的话语讲,“工会组织的活动我们放心,乐意参加。”首先,工会是职工的“娘家人”,职工的困难,就是工会所要设法帮忙解决的。这种活动纯粹是公益性的,根本不会出现“婚托”之类的陷阱。其次,每个单位都建有工会组织,覆盖面广,城际、厂际联系、联络方便。三是工会干部为人热心,乐于奉献,善于沟通。而“工会红娘”显著特点是:公益、信誉、高效。职工们乐于参加由工会牵头组织的此类活动,觉得“心里踏实”。

据笔者了解,做好“工会红娘”这件事,并非想干就能干好的,而是要做大量深入细致的前期准备工作。为了把这项工作做细做实,2014年7月,市总工会就开展全市单身职工信息调查及“工会红娘”推荐工作,并在此基础上进一步打响“绍兴工会佳缘”工作品牌。通过绍兴晚报等纸媒以及微信、网络新媒体平台,组织多场的相亲活动,现在有越来越多的青年男女喜欢参与这样的活动,取得了较好的社会效果。

最近,中共中央印发《关于加强和改进党的群团工作的意见》,《意见》明确指出群团组织要“增强群众观念,多为群众办好事解难题,维护和发展群众利益……要把工作重心放在最广大普通群众身上,克服机关化、脱离群众现象,建好群众之家、当好群众之友”。笔者认为,当前大龄青年的择偶难题正成为一个社会问题,工会等群团组织责无旁贷,应该主动承担起这份责任和义务。要充分发挥工会组织的作用和优势,把倾情关爱单身职工的婚恋问题作为工会工作的重要内容来抓。可以相信,只要我们认准目标,脚踏实地,不断总结经验,解决大龄青年婚恋问题一定能取得实实在在的效果。

请把儿童节还给儿童

微观点:“局长叔叔,我不想过儿童节了”,这是孩子内心的真实感受和诉求。成人世界里各种急功近利、拔苗助长的做法,真的是孩子们想要的吗?

■陈科峰

近日,网传成都一“热血”小学生“六一”前给教育局长写了封信。排练儿童节汇演节目“三个星期天”,最后彩排时却被淘汰,怒了的小朋友在得知“ju长叔叔最管事儿”后,致信教育局长,要求不过儿童节。

毫无疑问,儿童节是属于孩子们的节日,然而,事实上,每年“六一”前后,各地小学及幼儿园的孩子们都在成人大意的裹挟之下变身“小演员”。班级、学校,还有各种兴趣班,为了能在各类文艺汇演中拿上名次,或为赢得上级部门的认可奖励,或为提高品牌知名度引发家长关注,不厌其烦地带着孩子

们一遍遍地“排练节目”。殊不知,如此这般,却令孩子们身体上疲惫不堪,心理上不胜其烦,原本该开心快乐的节日变成了“劫日”。这不,成都这名被“惹毛”了的小朋友就不乐意了,试图通过给教育局长写信的方式“血泪控诉”,表示自己再也不想过这个折磨人的节日了。

孩子的天性就是贪玩,儿童节既然是他们的节日,就应该交给他们去安排,在不违反公共规范、不突破道德底线的基础上,“我的地盘我做主”,想怎么疯就怎么疯,想怎么玩就怎么玩。老师、家长只能建议、引导、出谋划策,而不能“侵占”、“挪用”。孩子们心智尚不成熟,往往不太懂得也不敢反抗

“六一”就要到了,笔者在此强烈呼吁,请把儿童节还给儿童!



网上办公 高晓建 画

戒烟药进医保可以

相同命不同价没理

■记者许瑞英述评

5月23日

关键词:戒烟药进医保

我国目前有吸烟者3.5亿人,每年约有100万人死于与吸烟相关疾病。很多人想戒烟却找不到好的方法,有效的戒烟药物往往比较昂贵。22日,深圳市第二届戒烟旅游活动启动仪式在华侨城举行,活动上深圳市控烟办副主任、深圳市卫计委教处处长廖利平透露,目前正在推动将戒烟药物纳入医保。

虽然烟民知道吸烟有害健康,但吸烟的人仍不在少数。从健康和生命的角度,我们也应该鼓励烟民戒烟。是否将戒烟药物纳入医保,质疑声和掌声皆有,目前恐怕还很难下结论。

5月24日

关键词:见义勇为赔偿分档次

近日,为救出落水工友,25岁的王超杰和一位工友不幸牺牲。因王超杰是农村户口,施工方律师给出的赔偿是19万,还不到另一位

城市户口牺牲工友的一半。此事引爆舆论后,工程承包人承诺赔偿王超杰家人50万元。

死亡赔偿可以“同命同价”已写入了现行法,它理当成为更多死亡赔偿的计算标准参考。但是人命有贵贱赤裸裸的事实还是摆在人们眼前。同样是一条生命,同样为见义勇为牺牲,带给彼此家庭的伤痛都是无法磨灭的,就因为户口性质不同,而有了差别,这着实令人感叹!

5月25日

关键词:景区价格信得过

国家旅游局25日通过官网公布了首批“全国旅游价格信得过景区”名单,南京夫子庙秦淮风光带、苏州园林、千岛湖等1801家旅游景区成为首批“信得过”景区,而北京故宫、颐和园等著名景区则落选。

价格信得过景区名单出炉,或许真能给广大游客一个方向。毕竟各地景区乱收费、违规收费的新闻时有所闻,真的碰上了,损失几块钱事小,破坏了旅游的兴致,浪

费了难得的休闲时光就不值了。

5月26日

关键词:制药公司被处罚

衢州龙游法院近日对浙江金帆达生化股份有限公司(金帆达公司)非法处置危险物质重大污染环境案依法公开宣判,金帆达公司被一审判处罚金7500万元,公司主要负责人被分别判处有期徒刑1年至6年不等。

金帆达公司非法外运处置草甘膦母液,污染涉及龙游、富阳、萧山、德清四地。其行为可恶、可恨,要说如此处罚还真轻了。使用农药的便利和农药带来的危害,已经毋庸赘述,眼下,如果一方面能对农药污染和滥用的行为严加控制和惩处,一方面能在全国进行更多的有机或生态农业试点,人们完全可以生活在没有农药危险的,也是人与其他生物共存共赢的世界。

5月27日

关键词:医生不希望子女从医

27日发布的《中国医师执业状

况白皮书》称,2014年的调查显示,近七成医务人员不希望子女从医。中国医师对执业环境不满意,进而影响到职业成就感的评价。

医生不希望子女从医,农民不希望子女种田,哪怕是娱乐圈呼风唤雨的大佬,也有不少拒绝其子女进入娱乐圈。无论从事哪种职业的人,他们由于在本行业里深耕多年,深知其艰辛,也接触了太多黑暗的东西,故而不愿意子承父业。问题是,哪个行业纯净得像一张白纸?任何行业都有负面,也有正面,如果只看到负面,那么所有的行业都没必要涉足。

5月28日

关键词:高考经济

高考临近,“全城禁噪”“爱心送考”等一系列举措,将陆续在全国各地上演。然而,护航,不只是在考场,而是在考生衣食住行的方方面面。各商家均把目光投向了高考,投向了考生,催生了“高考经济”。

可怜天下父母心,“高考经济”的背后,有家长的爱与痛。但是

“教育只是生活的过程,而不是将来生活的预备”。然而,在现实生活中,教育却成为一种社会流动的手段。高考为人们提供了一个机会公平的竞赛场,也部分承担了实现社会分层的功能。

5月29日

关键词:贷款诈骗

4对夫妻分别“客串”银行客服、业务员、开卡部经理等不同身份,以办理高额信用卡为诱饵,在全国范围内实施诈骗。日前,海宁警方远赴武汉成功摧毁该诈骗团伙,一举抓获8名诈骗犯罪嫌疑人。

疯狂的股市让很多人都蠢蠢欲动,“需要不需要资金”、“要不要帮你投资”的电话想必人们都接到过。要知道天下没有免费的午餐,特别是看似能让你“一夜暴富”的诱惑,最后“坐享其成”的往往不是你。

[中国一周]

从“皮包铁”到“肉包铁”

独创专利“金木门”倾倒门博会

记者蔡东鸣报道

第六届中国国际门业展览会在日前在永康落下帷幕,位于C馆的“舒格拉蒂”展位连日来人头攒动,前来索取资料、领取品牌招商门票的经销商络绎不绝。

一个年轻的品牌,何以令行业为之侧目?

创新,高端——制造商品浙江嘉门汇工贸有限公司董事长方文琴给出了答案——“舒格拉蒂”首创木皮贴面金属木工艺,用专利和工艺重新定义了门业高端。

“舒格拉蒂”独创木工艺,以高强度金属为门内胆,选取珍贵原木制

富阳市宏铭装饰工程有限公司

注销清算公告

富阳市宏铭装饰工程有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

减资公告

杭州世介净化科技有限公司(注册号:3301062002393),经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,人民币由原来1050万元减至人民币50万元,请债权人自见报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求。特此公告

杭州磐轮科技有限公司注销清算公告
杭州磐轮科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

浙江嘉德投资有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从2000万元减至5万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

浙江嘉德投资有限公司

快客电梯有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从10010万元减至3100万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

快客电梯有限公司

淳安千岛湖小肥羊餐饮有限公司遗失杭州市工商行政管理局淳安分局2013年10月25日核发的注册号为330127600038762的营业执照正本,声明作废。

杭州富阳广盟经济发展有限公司遗失公章、财务章各一枚,声明作废。
杭州萧山新农都物流中心恒旺食品商行遗失杭州市工商行政管理局萧山分局2012年12月7日核发的注册号为330181600759180的营业执照副本;2012年12月6日核发的编号为SP3301811250143665的食品流通许可证副本;税务登记证副本,税号:330727197210131911A,声明作废。

浙江温州龙湾农村商业银行股份有限公司不良资产转让公告

年6月29日

四、其他事项

1. 为力求规范、公平,本次转让的基准日设定为2015年5月20日。即受让方与转让方签订正式合同后,全部转让资产从2015年5月20日后的现金等收入归受让方所有。